

戒毒人员心中的“老大哥”

■本报记者 李明靖

“多谢书记的帮助，他现在完全从吸毒的阴影中走出来了，一心扑在家庭上，和原来相比，简直就是变了一个人。”

5月22日上午，耒阳市灶市社区党支部书记谢振斌像往常一样来到和平街了解民情。当他来到曾为吸毒人员王某的家门口时，其妻子毛某热情地和他拉起了家常，脸上荡漾着幸福的笑容。

灶市社区位于耒阳市城区西南部，扼守城区的南大门，毗邻耒阳火车站。二十世纪九十年代初期，这里曾被人们誉为“小香港”。在南来北往人流物流涌动中，灶市社区先后有45名年轻人不幸沾染毒品。

一直生活在灶市社区的谢振斌，亲眼目睹毒品摧残了身边许多幸福的家庭和大好前途的青年。一些吸毒人员经常到他家“拿”点东

西，他发现了，总是对他们进行教育，鼓励他们戒毒，鼓励他们自力更生，然后根据他们的实际情况，或三百五百、几十元地接济他们生活。

2008年，谢振斌走马上任灶市社区居委会党支部书记。他先后走访多名吸毒人员家庭，面对的是破败的家境和迷茫的眼神。如何帮助吸毒人员戒除毒瘾，如何帮助他们走出困境，成为谢振斌的挂念和心结。对此，居委会最终统一思想，确定了从党支部书记到主任、从民警到社工的全员性“一帮一”帮戒模式。

谢振斌以身作则，承担起吸毒时间最长、强戒次数最多、家境最为困难的王某的帮戒责任。

据了解，王某曾两次劳教戒毒，成为社区家喻户晓的“混混”。那时他每天唯一的念头就是千方百计寻资购买毒品，满足对毒品抑制不住的欲望。在

王某不停地折腾下，家中仅有的一点财产荡然无存，妻子一气之下带着孩子回到娘家。

面对着这样一个破罐破摔的吸毒者，谢振斌始终坚持不离不弃，真情真意与王某交心交友。有一次，谢振斌在自己的办公室对王某说：“我交你这个朋友，是我的责任，也是对你的希望。你常说大家看不起你，是你吸毒自毁尊严。如果你用戒毒的实际行动证明自己，我相信大家一定会对你另眼相看。”

晚上，王某回到自己空荡荡的小屋，回味谢振斌的话语，心中百感交集，悔恨自己的所作所为。为表明戒毒的决心，王某操起家中菜刀，将左手无名指斩断，汨汨流淌的鲜血，在他的眼中化作一团新生的火焰。

从此以后，王某像变了个人，不沾毒品，打工赚钱，妻子儿女也回到身旁，生活越过越红火，于是就出现

了本文开头的一幕。

谢振斌在社区实行“一帮一”的帮戒工作模式，把帮扶吸毒人员工作情况作为考核村组干部一项重要工作内容。与此同时，谢振斌还积极向社会各界寻求帮助，共同关心戒毒人员。他帮助戒毒人员与社区企业建立了帮扶就业关系，吸纳了100多名热心人士纷纷加入爱心帮戒的行列，用不同的方式表达对戒毒人员的尊重、关心和支持。

正是在谢振斌的帮助下，当年社区的45名吸毒人员，现在有6人戒断毒瘾，有26人参加美沙酮戒毒，其中有20人找到了适合自己的工作岗位，戒毒人员都把他当做可依靠的“老大哥”。

尽管目前社区禁毒的形势已出现明显好转，但谢振斌知道，自己依然任重而道远，他甘愿为禁毒工作默默奉献自己的光和热。

“衡阳舰”昨日凯旋

本报讯 (记者 武孝军)5月23日上午，在圆满完成第十三批护航任务后，中国海军“衡阳舰”胜利回到湛江港。市政府党组成员蒋勋功前往欢迎，并慰问部队官兵。

去年11月9日，由“黄山”号、“衡阳”号导弹护卫舰，“青海湖”号综合补给舰组成的我国海军第十三批护航编队从湛江港出发，前往亚丁湾、索马里执行护航任务。6个多月时间里，编队总航程达99245海里，安全护送37批166艘

中外船舶。

海军副司令员丁一平中将高度评价了“衡阳舰”官兵，认为“衡阳舰”是刚入列不久、又连续执行任务的新型战舰，保持了被护船舶和被护人员“两个百分之百安全”的记录，展示了人民海军文明之师、威武之师、和平之师的良好形象，为祖国赢得了荣誉，为军队赢得了荣誉，为海军赢得了荣誉。

衡阳警备区副政委欧阳大力一同前往慰问。

文化明星梁文道 周六来衡开讲

聚焦“宽容的传统文化”

本报讯 (记者 邓文露) 5月25日，文化明星梁文道将做客石鼓书院大讲坛，以其独特的视角，为雁城人民解读“宽容的传统文化”。

从1988年起，梁文道开始撰写艺评、文化及时事评论，并参与各种类型的文化及社会活动，他还主持过凤凰卫视中文台《铿锵三人行》及电台节目《打书钉》，现为凤凰卫视《开卷八分钟》主持人，凤凰卫视评论员。他著有《常识》、《我执》、《噪音太多》和《读者》等。



5月22日下午，蒸湘区鸿翔乐团举办了一场音乐盛宴。据了解，本场音乐会是为纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表71周年而举行的。

■本报记者 黄沫
见习记者 李西 摄

地球卫士领跑壁纸行业技术革命

随着科技的进步，越来越多的行业面临着产品和技术的更新甚至洗牌。家装行业，作为百姓安居生活品质的最重要环节，也在不断地进行着创新探索与发展。而墙面装饰行业，除了关系到消费者的生活品质，更与消费者的健康息息相关。

作为墙面装饰不可或缺的重要产品——壁纸因其精美的花色、独特的装饰效果以及相对健康环保的品质，一直以来都受到诸多消费者青睐。在种类繁多的壁纸品牌中，一个名为“地球卫士”的壁纸品牌，以黑马的身份异军突起，迅速获得了消费者的关注和选择，行业内甚至将“地球卫士”冠以“搅局者”这样一个称号。

据记者了解，“地球卫士”壁纸并不是普通的壁纸，“地球卫士”壁纸是非纸质制品的新型环保材料，其产品采用了“环保新材料石头纸制造技术”，以储量大、分布广的石灰石为主要原材料，以高分子聚合物为辅料，利用高分子界面化学原理和高分子改性的特点，经特殊工艺处理后，采用聚合物挤压、吹制成型工艺制成。工艺上的颠覆性创新，使得地球卫士“石头壁纸”获

得了几方面重大的突破。

第一个重大突破，就是地球卫士“石头壁纸”是世界上目前唯一一款苯和甲醛接近于零的壁纸。第二个重大突破，地球卫士“石头壁纸”解决了传统PVC壁纸里面含有塑化剂聚氯乙烯等对人体有害的化学制品的问题，以往的壁纸产品，在燃烧的过程中会产生聚氯乙烯燃烧时产生的有毒有害物质，而地球卫士“石头壁纸”在整个燃烧过程中，不但没有有害物质的排放，还具有一定的阻燃效果。第三个重大突破，就是在壁纸生产过程中，绝对保证环保的前提下，通过对原材

料和生产工艺的创新与调整，极大程度地降低了消费者购买壁纸的消费成本。

更为重要的是，地球卫士“石头壁纸”生产过程中，无需使用水，亦不会产生废水废气废料，对环境几乎无任何影响。生产车间全部自动化管理，与一般纸制品生产加工印刷工厂的脏乱景象大相径庭。操作人员无需佩戴任何防护性工具，车间井然有序。

地球卫士不仅在生产环节做到

了对环境几乎没有污染，所有产

品均远远高于国家规定的可降解规范。